

随着黄金市场的持续升温,不少银行及理财子公司也看好黄金投资机会,加入到黄金投资热潮中,纷纷推出了挂钩黄金的理财产品,为投资者提供更多元化的选择。但投资者在实际选择中,需要注意黄金市场价格波动的风险因素,谨慎投资“含金”理财产品。



银行理财掀起“掘金”潮

本报记者 刘江华

挂钩黄金的理财产品增多

由于投资者对于黄金投资存在“看不懂,难把握,风险大”的顾虑,相比于参与黄金期货交易,挂钩黄金的理财产品投资门槛通常较低,银行理财机构纷纷通过多资产配置、多策略组合布局黄金资产,使得更多投资者能够参与。

记者梳理发现,目前,与黄金挂钩的理财产品主要有两种,一种是挂钩黄金标的的结构化理财产品,这类产品的收益和黄金走势相关度较大,另一种以“固收+黄金”的形式出现,其中固收资产占比较大,黄金资产占比较小。

挂钩黄金标的的结构化理财产品可分为看涨型、看跌型以及区间型等。看涨型(或看跌型)只有在金价上涨(或下跌)时才能获得收益,而区间型产品则要参考金价的波动幅度,一旦金价涨幅或跌幅突破了设定区间,产品到期时不仅收益率较低,更有可能获得零或负收益。业内人士提醒,投资者在购买挂钩黄金的结构化理财产品时,不能仅凭最高收益率选择购买,而是要关注产品说明书中的收益结构条款,研判

该产品的高收益触发条件是否合理。只有结合触发条件与市场行情综合判断,才可能获得满意的投资回报。

另一种“固收+黄金”理财产品则是以固收类资产为底仓,来获取波动更小的基础收益,在此基础上配置部分黄金类资产,以期借助黄金价格上涨来增加产品的收益潜力。通过投资“固收+黄金”理财产品,投资者借力理财公司的专业团队,可以在一定程度上规避风险并抓住风口——当金价出现下跌亏损时,投资者仅损失期权费,无须承担金价下跌损失;当黄金价格上涨时,投资者则能够享受部分黄金价格上涨带来的收益。这类产品结合了固定收益和黄金投资的特点,有助于分散投资组合风险,适合对收益有一定要求但同时也相对追求稳健的投资者。需要注意的是,“固收+黄金”理财产品的收益和风险特征因具体产品设计而异,投资者需要仔细了解产品的投资范围、投资策略、风险收益特征等信息,以便做出明智的投资决策。

黄金热潮下,投资者能否安全“上车”成为焦点。

众所周知,黄金市场波动会引起挂钩黄金的理财产品的风险增加,可能引起短期收益波动,且持仓黄金资产的比例越高,对收益的影响越大。目前,市场上大部分挂钩黄金的理财产品持仓黄金资产的比例有限,且理财产品的资产配置一般会进行风险对冲,因而相关理财产品的收益波动可能小于黄金市场波动水平。

然而,尽管黄金类理财产品对投资者和金融机构来说具有一定的吸引力,但配置该类产品的相关风险也在显现。银行业内人士表示,黄金价格受多种因素影响,如全球经济形势、货币政策、地缘政治等,这些都可能造成黄金价格短期内波动较大,导致底层资产与黄金相关的理财产品净值波动较大,从而增加投资者的投资风险。

采访中,银行业内人士表示,许多个人投资者可能缺乏关于黄金市场的专业知识和最新信息,仅因为近期金价上涨而选择购买相应的理财产品。同时,近期新

发和黄金相关的理财产品大多为封闭式,难以及时买卖,这些特定的以黄金相关底层资产投资的理财产品可能在流动性上存在限制,影响投资者及时进出市场,从而造成追涨杀跌的损失。一位国有银行理财经理向记者介绍,最近来咨询黄金理财的投资者整体来看数量不少,“但是买的少,一般都是咨询我的意见,问金价波动到什么时候见底,什么时候能入手”。可见,相对于黄金大涨时投资者害怕买在高位的担忧,在黄金价格波动时,投资者更多还是在观望,期待金价震荡结束,适时进场。

业内人士建议,对于购买挂钩黄金的理财产品的投资者来说,需要了解产品的投资策略和风险收益特征,注意产品的持有期限和赎回条件,关注产品的信用风险和市场流动性风险。同时,投资者需要谨慎评估自己的风险承受能力和投资目标,选择适合自己的投资策略和产品。在投资过程中,投资者需要保持理性投资的心态,避免盲目跟风和过度交易。

建行动态

善建者行 成其久远

建行大同分行多形式开展“学习张富清日”主题活动

本报讯 张富清同志是中国建设银行的离休干部。为深入学习张富清同志先进事迹,中国建设银行将每年的5月24日定为“学习张富清日”。近期,建行大同分行组织辖内支行,结合网点各自特色,采取多种形式,扎实开展“学习张富清日”主题活动,努力把张富清精神转化为奋斗新时代的精神力量,攻坚克难、砥砺前行,奋力书写服务本地经济高质量发展的金融答卷。

魏都大道支行

自觉学习传承优良作风

建行魏都大道支行利用晨会开展“向张富清老英雄学习”主题活动,全行员工通过观看视频的方式重温了张富清同志坚守初心本色、全心全意为人民服务的先进事迹,学习了张富清同志淡泊名利、甘于奉献的精神品质。

为深入推进活动,该支行还专门在网点内设置了活动专区,强化全行员工的自我管理和自我约束,有效督促全行员工更好地履职,将学习张富清精神与党建融合,将服务大众与社会公益融合,激发全员昂

扬奋进、投身实干,传承张富清坚守初心、不改本色,冲锋在前、舍生忘死,扎根基层、造福百姓的奉献精神与优良传统。

活动中,该支行员工纷纷表示,作为新时代的建行青年,不论身处什么岗位,都应学习老英雄恪尽职守、甘于奉献的精神,把忠诚担当融入实践,担起新时代赋予青年的重任和期望,并自觉把老英雄的精神传递下去,坚定信仰、不改本色,汇聚起奋进新时代的磅礴力量。

煤炭支行

宣传窗口深化活动内涵

建行煤炭支行结合当前正在开展的党的学习教育和支行工作实际,开展了“学习张富清日”系列活动,通过打造宣传窗口不断加强全行学习氛围。

该支行在“劳动者港湾”摆放了张富清同志的事迹宣传牌,供广大劳动者学习阅读;青年员工以营业厅“劳动者港湾”宣传角为平台,通过现场讲解、发放宣传资料、案例分析等方式,用生动的语言向群众介绍张富清同志在战争年代冲锋在前、不畏牺牲的英雄气概,使张富清同志的事迹深



↑建行煤炭支行组织人员开展专题学习

太和路支行

学习成果转化内生动力

为了深刻领悟张富清精神,建行太和路支行积极开展“向张富清学习”主题活动。

该支行深入开展“大学习、大讨论、大练兵”,多次利用晨会深入学习张富清同志先进事迹,同时,将宣传活动与金融服务工作紧密结合起来,发挥“劳动者港湾”作用,进一步密切与客户的联系,提升服务水平,向客户宣讲张富清精神,宣传金融防诈骗小知识等。

通过学习,该支行员工深受鼓舞,纷纷表示,在今后的工作和生活中,要学习老英雄坚守初心、不改本色、朴实纯粹、淡泊名利的美好品质,持续在平凡的岗位上努力耕耘,用老英雄的精神去学习、去创造、去奋斗,实现以学促做,将学习成果转化助推新金融发展的实际行动。

接下来,建行大同分行将继续以张富清同志为榜样,秉承“金融为民”服务理念,积极履行国有大行责任担当,在新金融实践中坚持创新,赋能实体经济高质量发展。

(丽华 杨雪峰)